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DEN NORSKE KIRKE 
Karmøy kirkelig fellesråd  

 
 

1. Innledning 
Karmøy kirkelig fellesråd skal utarbeide mål og planer for den kirkelige virksomheten i 
Karmøy kommune, ivareta administrative og økonomiske oppgaver på vegne av de 
åtte soknene i Karmøy, samt fremme samarbeid mellom menighetsrådene og ivareta 
soknenes interesser overfor kommunen. Videre er fellesrådet ansvarlig for anlegg, 
drift og forvaltning av kirkebyggene og kirkegårdene/gravplassene i Karmøy 
kommune. 
 
I soknene utføres det tjenester vedrørende gudstjenester og kirkelige handlinger som 
dåp, vielser og gravferder. Det er stor aktivitet i alle menighetene i Karmøy og det er 
en klar trend at kirkene går fra å være søndagskirker til å bli hverdagskirker. 

Høyt aktivitetsnivå og stor oppslutning 
Aktivitetsnivået og oppslutningen om kirken er høy i Karmøy. Kirken har en sentral del 
i menneskers liv, og er en kulturbærer i samfunnet. Erfaringen viser at ansatte i 
sektoren utløser mye frivillighet og aktivitet. Dette gir positive bidrag i lokalmiljøet og 
bidrar til å utfylle kommunens tjenester innen oppvekst og kultur, helse og omsorg. 
Særlig mange barn og ungdom blir engasjert, noe som legger grunnlaget for gode 
verdier og samhandlingskultur videre i livet. Kirken er også en tydelig bidragsyter for 
integrering og inkludering, og driver godt arbeid blant eldre. 

2. Kirkegårder og gravplasser 
Driften og forvaltningen av kirkegårdene og gravplassene er en viktig del av kirkens 
samfunnsoppdrag. Fellesrådet er opptatt av å sikre at mennesker får en verdig hvile, 
samt ivareta etterlattes behov for å ha et sted det er godt å komme til for å sørge og 
minnes de som har gått bort.  
 
Gravplassarealet i Karmøy utgjør om lag 220 dekar, og driftes og vedlikeholdes av 
fellesrådets 4 heltidsansatte driftsarbeidere. Kirkens arbeidsgiverorganisasjon (KA) 
lagde en rapport i 2023 der de så på areal pr. ansatt på kirkegårdene i Norge. 
Gjennomsnittet på landsbasis er ihht denne rapporten 18 dekar pr årsverk. Når vi 
fordeler Karmøy sine 220 dekar på 4 fast ansatte +1,4 årsverk i sesongarbeid, drifter 
og vedlikeholder hver ansatt i Karmøy ca 40 dekar, dvs. mer enn dobbelt så mye som 
landsgjennomsnittet. Det er bare Troms og Finnmark som har større areal pr. ansatt, 
som trolig har å gjøre med kortere sommersesong. 
 
Antallet gravferder øker også i årene fremover, noe som gir våre kirkegårdsansatte 
enda mindre tid til vedlikehold av kirkegårdene. I tillegg sesongene stadig lengre for 
vedlikehold av grøntanleggene. Våre 2025 startet klipping av kirkegårdene omtrent en 
måned tidligere enn før. Dette gir betydelig økning i belastningen for våre ansatte og 
kostnader med driften. 

 
 

Kremasjon 
Kremasjonsandelen i Karmøy har økt betydelig de siste årene. Karmøy kommune har 
valgt å dekke kostnaden med kremasjon for de pårørende, slik at kosnaden med 
kistegravlegging og kremasjon blir tilnærmet lik. 
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Kostnaden pr. kremasjon er rundt 8 000,- kr. Det er vanskelig å finne dokumentasjon 
som viser at kremasjonsandelen ville reduseres hvis pårørende selv må dekke denne 
kostnaden, men kirkevergen opplever at mange pårørende er bevisste på kostnadene 
i forhold til begravelser. Det er all grunn til å forutsette at kommunens dekning av 
kremasjonsavgiften medvirker til den betydelige økningen i antall kremasjoner i 
Karmøy. 
 
På bakgrunn av dette vil kirkevergen anbefale Karmøy kommune å fortsatt dekke 
kremasjonskostnadene for Karmøys innbyggere. Trekker kommunen denne støtten, 
vil kostnadet belastes de pårørende i forbindelse med begravelsen. 

 

3. Driftsbudsjett 
Karmøy kirkelig fellesråd søker Karmøy kommune om et samlet driftstilskudd og 
tjenesteyting fra kommunen som tar utgangspunkt i vedtatt tilskudd for 2025, men 
med økning tilsvarende kommunal deflator (lønns- og prisvekst) for 2026. 
  
Fellesrådet har de siste årene bedt om økt driftsramme for kirkegårdsdriften uten å få 
gjennomslag for det. Karmøy kirkelig fellesråd har forståelse for den økonomiske 
situasjonen i Karmøy kommune og er informert om at kirkelig sektor også må forvente 
innsparinger de kommende årene.  
 
På bakgrunn av det vi har skrevet om kirkegårdsdrift over, vil vi be om at 
kirkegårdsdriften skjermes mot kutt/innsparinger i 2026/2027. 
 
Avgiftsnivå 
På bakgrunn av det vi har skrevet om kirkegårder og gravplasser i innledningen, vil 
Karmøy kirkelig fellesråd anbefale at festeavgiften for kiste- og ordinære urnegraver 
økes fra 250,- kr pr år til 300,- kroner pr år. Dette vil gi en årlig inntektsøkning på 
budsjettet for kirkegårder på rundt 600 000,- 
 
I kommuner på Karmøy sin størrelse er festeavgiften i gjennomsnitt 288,- pr år på 
landsbasis. 
 
Det er ikke anledning til å feste graver i navnet minnelund. Navneplate kan imidlertid 
beholdes utover fredningstid mot avgift. Det er også anledning til å foreta 
navneflytting til navneplate i minnelund. Fellesrådet anbefaler å beholde avgift for 
navneplate i minnelund til kr. 50 kr pr år etter at fredningstiden er ute (20 år). 
 

Oppsummering drift – forslag 
- Samlet diftstilskudd som i 2025 med dekning av lønns- og prisvekst 
- Skjerme kirkegårdsdrift for eventuelle nedskjæringer/innsparinger 
- Øke festeavgift for graver fra 250,- til 300,- pr år 

4. Investeringsbudsjett 
Grunnlaget for innspillet til investeringsbudsjettet ligger i Trossamfunnsloven § 14 og 
Gravplassloven § 3. Kommunen har finansieringsansvar for 

• bygging, vedlikehold og drift av kirkebygg. 
• anlegg, drift og forvaltning av gravplasser. 

Karmøy kirkelig fellesråd (KKF) har valgt å fokusere på de to områdene beskrevet 
nedenfor. Dette har man gjort etter nøye vurderinger, da det er flere behov som 
ønskes realisert. 
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4.1 Kirkebygg 
Karmøy kirkelig fellesråd har redusert vedlikeholdsetterslepet betydelig de siste 
årene. Siden 2018 har det blitt utført større arbeider på alle kirkebyggene i 
kommunen, med unntak av Kopervik kirke som stod ferdig i 2017. 

 
Med unntak av utskifting av vinduer i Åkra kirke, er i all hovedsak 
vedlikeholdsbehovet som ble kartlagt i 2017 ajourført i 2024.  
 
Tilstandsrapportene som ble utarbeidet inkluderte imidlertid ikke de elektriske 
anleggene (dette ble spesifisert også på daværende tidspunkt). Oppgradering av det 
elektriske anlegget er spesielt viktig av brannvernhensyn, men også energiforbruk. 

  
Forslag investering kirkebygg 

 Elektrisk anlegg, Åkra kirke 2026     1.200.000,- 
Klimaskall (vinduer) Åkra kirke, samt elektrisk anlegg Falnes, 
Ferkingstad, Åkra gamle og Torvastad kirker 2027   10.000.000,- 

 
 
 

4.2 Gravplasser 
Karmøy kirkelig fellesråd (KKF) tar utgangspunkt i fellesrådets vedtatte langsiktige 
strategi for gravplasser i Karmøy når forslag til investeringsbudsjett for gravplasser 
fremlegges. 

Behov for gravarealer 
Langsiktig strategi for gravplasser i Karmøy er basert på vurdering av behov for 
gravarealer, oppdatert av Karmøy kommune i mai 2020. De siste årene har 
forutsetningene for vurdering av behov for gravarelaer endret seg, og det forventes at 
de endrer seg ytterligere. Nedenfor er hovedaspektene ved dette beskrevet. 
Fellesrådet ser behov for en ny gjennomgang av gravplassbehovet for fremtiden. 
 
Karmøy kirkelig fellesråd forventer at økningen av kremasjonsandelen i Karmøy vil 
tilta ytterligere dersom det anlegges minnelund på de ulike gravplassene i 
kommunen. Dette vil føre til økt bevissthet rundt muligheten for kremasjon.  

 
Generelt kan det se ut til at behovet for mer gravplass øker saktere enn tidligere 
antatt, samt at det er overveiende sannsynlig at behovet for areal på et tidspunkt vil 
reduseres. Dette betyr at det vil være samfunnsøkonomisk gunstig å utsette utvidelse 
av gravplasser så lenge som mulig. 
 
Kommunen har bevilget investeringsmidler til gravplassområdet i budsjettet for 2024. 
(14 mill.kr.) Disse midlene brukes nå på Stangeland gravplass og Veavågen 
kirkegård. Utbyggingen på Stangeland er i gang og Veavågen er under planlegging. 

 
Vi ser at det er behov for å tilrettelegge to nye felt på Norheim kirkegård snarest. Det 
gjelder både for kistegraver, urnegraver og navnet minnelund. Antallet ledige graver 
på Norheim kirkegård reduseres raskt og det er viktig at utbyggingen der kommer i 
gang i 2026. 

 
Kirkegården på Åkra fylles også raskt opp, og her er det i utgangspunktet ingen 
utbyggingsmuligheter. Kirkevergen har søkt fylkeskommunen om bruk av Åkra gamle 
kirkegård til minnelund på et avgrenset område men Riksantikvaren motsetter seg en 
slik løsning. Det arbeides videre med å finne en løsning for minnelund på Åkra. 

 
Det må innen relativt kort tid etableres en løsning for utvidelse av ordinære 
kistegraver for Åkra-området. Det kan se ut som det er behovet i Åkra-området som 
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kan utløse utbygging av «Sevland gravplass» Kremasjonsandelen i her er også 
fortsatt svært lav.  
 
I planarbeidet for Avaldsnesområdet er det arbeidet med å få plassert et nytt bårehus 
på Avaldsnes. Dagens bårehus er for lite og vanskelig å gjøre noe endring på. Selv 
om det legges inn i planene for Avaldsnesområdet så tas det med her i 
budsjettforslag for 2030. 
 

 

Forslag investering gravplass 
Norheim kirkegård, navnet minnelund og gravfelt 2026        5.000.000,- 
Falnes kirkegård, planarbeid 2028:      1.500.000,- 
Falnes kirkegård, opparbeidelse 2029:   19.500.000,- 
Bårehus Avaldsnes kirkegård 2030:      2.000.000,- 
«Sevland» gravplass 2032:     30.500.000,- 


